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制度 [考点提示]行政许可与相关概念的区别 1、行政许可与行

政审批的区别： 行政审批的形式多种多样，行政审批可以依

职权也可以依申请进行，可以是内部行为也可以是外部行为

。 2、行政许可与行政确认的区别: 行政确认是针对特定的法

律事实来进行鉴别，行政确认可以依职权也可加入收藏以依

申请进行，行政相对人的权利形成于行政机关作出决定之前

为行政确认，行政相 对人的权利形成于行政机关作出决定之

时为行政许可。 3、行政许可与行政登记的区别: 在进行行政

登记时，没有裁量权.在进行行政许可时拥有裁量权。 行政登

记的目的和作用对象:由行政机关以书面进行记载的事实。 行

政登记的结果:相对人要履行一定的义务。 [例题]以下()属于

行政许可行为。 A.市司法局向张某颁发律师执照 B.国家工商

总局向北京市工商局就某问题作出批复 C.交警大队作出交通

事故的责任认定 D.公安局批准李某经营娱乐城 E.工商局为林

某、蒋某、王某拟设立的有限责任公司办理登记 [答案]ADE [

解析]这道题考查的是行政许可的概念以及与相关概念的区别

。行政许可是对相对人是否符合法律、法规规定的权利资格

和行使权利的条件进行审查核实，符合法定资格或条件的，

就批准从事某种活动。ADE符合这一概念，B项是行政机关的

内部行为，C项是行政确认行为，确认交通事故的责任比例

。所以答案是ADE. [考点提示]行政许可的分类 从行政许可的

性质、功能角度分类，行政许可分为：普通许可；特许；认



可；核准；登记。 [考点提示]行政许可的设定 1、可以设定行

政许可的事项 2、可不设定行政许可的事项: (1)公民、法人或

其他组织能够自主决定的。 (2)市场竟争机制能够有效调节的

。 (3)行业组织或中介机构能够自律管理的。 (4)行政机关采

用事后监督等其他行政管理方式能够解决的。 3、税务行政

许可的范围: 包括:指定企业印制发票.对发票使用和管理的审

批.对发票领购资格的审核.对增值税防伪税控系统最高开票限

额的审批.建立收支凭证粘贴簿、进货销货登记簿或者使用税

控装置的审批.印花税票代售许可。 [考点提示]行政许可实施

主体 (1l行政机关。必须具有行政许可权，在法律规定的职权

范围内实施。 (2)具有管理公共事务职能的组织。 （3）受委

托的行政机关。受委托行政机关在委托范围内，以委托行政

机关名义实施行政许可，不得再委托其他组织或者个人实施

行政许可。 [例题]根据规定，税务行政许可（ ）。 A.由具有

行政许可权的税务机关在法定权限内实施 B.由各级税务机关

下属的单位实施行政许可 C.必须是以自己名义对外履行行政

管理职能 D.必须根据税收法律法规取得税务行政许可权 E.必

须在税收法律法规规定的职权范围内实施 [答案]ACDE [解析]

各级税务机关下属的事业单位一律不得实施行政许可。 [考点

提示]行政许可的加入收藏申请与受理 申请可以以书面形式提

出申请，也可以采用其它方式提出申请。 [例题]行政许可申

请的提出方式可以通过（ ）方式提出。 A.电子数据交换 B.电

话、电报 C.电传、传真 D.电子邮件 E.信函 [答案]ACDE [解

析]行政许可申请可以通过信函、电报、电传、传真、电子数

据交换和电子邮件等方式提出。B项中电话不是行政许可的申

请方式。 [例题]行政机关对申请人提出的行政许可申请，下



列处理不正确的是（ ）。 A.申请事项依法不需要取得行政许

可的，应当5日内告知申请人不受理 B.申请事项依法不属于本

行政机关职权范围的，应当即时作出不受理的决定，并告知

申请人向有关行政机关申请 C.申请材料存在可以当场更正的

错误的，应当允许申请人当场更正 D.申请材料不齐全或者不

符合法定形式的，应当当场或者在5日内一次告知申请人需要

补正的全部内容 [答案]A [解析]申请事项依法不需要取得行政

许可的，应当即时告知申请人不受理。 [考点提示]行政许可

听证程序 有两种方式：一是行政机关主动举行听证；二是相

对人申请举行听证。 申请人、利害关系人提出听证的期限是

在被告知听证权利之日起5日内提出；行政机关举行听证的期

限是在收到听证申请后20日内组织听证。 [例题]下列关于行

政许可听证制度的说法错误的是（ ）。 A.行政机关举行听证

可以依职权也可以依当事人申请 B.行政机关举行听证的可以

向申请人、利害关系人收取必要的费用 C.行政许可直接涉及

申请人与他人之间重大利益关系的，行政机关在做出行政决

定前，应当告知申请人、利害关系人享有要求听证的权利 D.

申请人、利害关系人认为主持人与该行政许可事项有直接利

害关系的，有权申请回避 [答案]B [解析]申请人、利害关系人

不承担行政机关组织听证的费用。 [考点提示]行政许可撤销

和注销制度 1、可以撤销行政许可 ①行政机关工作人员滥用

职权、玩忽职守作出准予行政许可决定的.②超越法定职权作

出准予行政许可决定的.③违反法定程序作出准予行政许可决

定的.④对不具备申请资格或者不符合法定条件的申请人准予

行政许可的:⑤依法可以撒销行政许可的其他情形。 2、应当

办理行政许可注销手续 ①行政许可有效期届满来延续的.②赋



予公民特定资格的行政许可，该公民死亡或者丧失行为能力

的.③法人或者其他组织依法被终止的.④行政许可依法被撒销

、撒回，或者行政许可证件依法被吊销的.⑤因不可抗力导致

行政许可事项无法实施的.⑥法律、法规规定的应当注销行政

许可的其他情形。 【例题】下列()情形，行政机关可以或应

当依法撒销行政许可。 A.法人或者其他组织依法终止的 B.违

反法定程序作出准予行政许可决定的 C.对不具备申请资格或

者不符合法定条件的申请人准予行政许可的 D.被许可人以欺

骗、贿赂等不正当手段取得行政许可的 E.超越法定职权作出

准予行政许可决定的 [答案]BCDE [解析]A选项属于应当办理

行政许可注销手续的情形 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


